Конспект НОД по художественной литературе и развитию речи 
в средней группе (группа № 10).
Образовательная ситуация №14
Тема: «Пересказ сказки «Теремок»
Автор: Козлова И.П.
Должность: Воспитатель
Цель: Формирование умений последовательно пересказывать содержание знакомой сказки с использованием мнемодорожки.

Задачи:

Образовательные:

- Обучать детей приемам планирования собственного пересказа.

- Способствовать расширению словарного запаса детей.
Развивающие:

- Развивать умение детей отвечать на вопросы по тексту литературного произведения.

- Развивать связную речь, последовательно передавая текст сказки, используя в речи прилагательные и наречия.

Воспитательные:

- Воспитывать у детей такие нравственные качества, как дружба, доброта, взаимовыручка.

- Продолжать воспитывать культуру речевого общения: умение выслушивать вопрос взрослого и ответы других детей.
Предварительная работа:

- чтение сказки «Теремок»,

- беседа по содержанию произведения,

- д/игры «Чем похожи игрушки?», «Кто в домике живет», «Угадай, кто кричит»,
- разыгрывание сказки «Теремок» (пальчиковый театр) с имитацией звуков, соответствующих персонажу,
Материалы: «чудесный мешочек»; игрушка мышка; карточки с 2 загадками; мнемодорожка с 8 пустыми окошками размером 10х40, в середине каждого приклеена липучка; 8 карточек с изображением эпизодов сказки «Теремок» размером 10х5.
Ход занятия.
Воспитатель: Ой, ребята, смотрите, какой-то мешочек красивый лежит. Да он не пустой. Наверно, он волшебный! 

- Давайте посмотрим, что в нем. (воспитатель заглядывает в мешочек и достает загадку про мышку)

- Да здесь загадка (читает загадку):
«Зёрна в норку собирает.

От котов злых убегает.

Всех пугается малышка,

Эта маленькая…»
Дети: Мышка. (воспитатель достает из мешочка игрушку мышку)

Воспитатель: А в каких сказках можно встретить мышку? Давайте вспомним. (Ответы детей: «Курочка Ряба», «Репка», «Теремок», «Под грибом», «Кто сказал «МЯУ», «Сказка о глупом мышонке», «Сказка об умном мышонке», «Мышонок и карандаш»).
- А давайте у мышки узнаем – из какой сказки она пришла.

Мышка: Я вам загадаю загадку, и вы сразу догадаетесь:

«На полянке на лесной

Стоит домик расписной.

Всех зверюшек спрятать смог

Что за домик? (теремок)»
Дети: Теремок.
Воспитатель: Правильно – из сказки «Теремок».

Мышка: А вы знаете эту сказку? (ответ детей)

- А я к вам пришла с подарком. Принесла вам карточки персонажей этой сказки.

Воспитатель: Ребята, давайте вспомним героев сказки и рассмотрим карточки. 
- Кто первым увидел Теремок? (мышка)

- А кто второй пришел к домику? (лягушка)

- Кто пришел третьим после лягушки? (заяц)

- А кто после зайца увидел Теремок? (лиса)

- А после лисы кто пришел? (волк)

- И самый последний был..? (медведь)

Воспитатель: А сейчас немножко поиграем. Встаньте рядом со стульчиками. Физкультминутка «Теремок»
Стоит в поле теремок – теремок (кисти рук соединены над головой - крыша)
Он не низок (присесть)
Не высок, не высок (встать, руки поднять вверх)
Он не узок (руки вперед перед собой, ладошками внутрь) 

Не широк, не широк (руки в стороны)
Дети садятся на стульчики.
Воспитатель: Что-то наша мышка заскучала? Давайте ей сказку расскажем?
А поможет нам мышкин подарок – карточки с изображением персонажей сказки. Еще дорожка с пустыми окошками и с липучками посередине. Во время пересказа сказки вы сможете вставить картинку в окошко по порядку слева направо. У нас получится целая дорожка из картинок.
- Кто хочет первый начать пересказывать сказку? 

- А вы внимательно слушайте, чтоб продолжить дальше. 

Идет пересказ – 4 человека по 2 картинки (эпизода)
Воспитатель: Посмотрите, какая у нас дорожка получилась. Все персонажи сказки выстроились в ряд. Получилась мнемодорожка, которая нам помогла пересказать сказку «Теремок».

Мышка: Какие вы молодцы! Спасибо! 

Воспитатель: Ребята, скажите - легко было пересказывать сказку или сложно? (ответы детей)

- А что помогало пересказывать сказку правильно? 

Дети: Карточки, дорожка.

Мышка: А можно я возьму ее и покажу своим друзьям? (да)

Воспитатель: Такую большую дорожку тебе будет сложно унести. А мы ее сфотографируем и отправим твоим друзьям. (мышка прячется в мешочек)

- Мышка нам оставила карточки, с помощью которых вы сможете вечером самостоятельно пересказать сказку «Теремок» по мнемодорожке своим друзьям.
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